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Warszawa, dnia 13 listopada 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na Interpelację nr 5880 Pani Poseł Magdaleny Łośko 
w sprawie programów dedykowanych rewitalizacji szlaków turystycznych, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Minister właściwy ds. turystyki corocznie ogłasza otwarty rządowy konkurs 
ofert na dofinansowanie realizacji zadań publicznych (w formie dotacji 
celowej) z zakresu części 40 budżetu państwa – turystyka oraz nabory 
wniosków finansowane ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej 
w ramach wspierania inicjatyw związanych z rozwojem turystyki społecznej. 
W omawianym kontekście szczególnie istotną informację jest fakt, 
że na przełomie maja i czerwca 2024 r. Minister Sportu i Turystyki ogłosił 
nabór wniosków do programu „Polskie szlaki turystyczne”. Celem programu 
było zwiększenie możliwości uprawiania turystyki społecznej w Polsce 
poprzez poprawę bezpieczeństwa na szlakach turystycznych oraz poprawę 
dostępności turystycznej na obszarach o dużych walorach przyrodniczych 
dla turystyki społecznej, w tym pieszej, rowerowej, kajakowej 
oraz zwiększenie dostępności i tworzenie szlaków turystycznych 
dostosowanych w szczególności do potrzeb osób starszych oraz osób 
z niepełnosprawnościami i ich opiekunów. 
Na realizację tych zadań Ministerstwo Sportu i Turystyki w 2024 r. 
przeznaczyło kwotę 3 000 000 zł. Do zadań objętych dofinansowaniem 
należała renowacja istniejących szlaków turystycznych oraz wytyczenie 
nowych szlaków turystycznych. Środki te w 2024 r. zostały 
już rozdysponowane. Wszelkie informacje dotyczące ww. programu 
znajdują się na poniższej stronie:
https://www.gov.pl/web/sport/ogloszenie-programu-polskie-szlaki-
turystyczne-edycja-2024-finansowanego-ze-srodkow-funduszu-rozwoju-
kultury-fizycznej
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Ministerstwo Sportu i Turystyki na bieżąco informuje poprzez publikację 
na stronie rządowej o wszelkich prowadzonych programach mających 
na celu wsparcie finansowe oraz może udzielić wsparcia finansowego 
jedynie w ramach ww. programów dotacyjnych, przy czym środki dostępne 
w ich ramach mają charakter środków bieżących i z tego powodu nie mogą 
być przeznaczane na działania infrastrukturalne. 

Wszelkie informacje dotyczące programów pomocowych mających na celu 
wsparcie finansowe branży turystycznej oraz poprawę jakości świadczonych 
usług znajdują się na stronie https://www.gov.pl/web/sport/turystyka. 
W toku 2025 r. będą ogłaszane konkursy ofert i nabory wniosków, 
przy czym planowany termin ogłoszenia programy „Polskie szlaki 
turystyczne” to I połowa przyszłego roku.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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